Позиція Робочої групи НУО України з питань зміни клімату на міжнародних переговорах ООН зі зміни клімату

Робоча група НУО (www.climategroup.org.ua) з питань зміни клімату закликає уряд України докласти зусиль з формування позиції України на міжнародних переговорах ООН зі зміни клімату, що сприятиме прийняттю справедливого, амбітного та юридичного зобов’язуючого документа у сфері глобальної охорони клімату. 

З 28 листопада по 09 грудня 2011 року у м. Дурбан (Південно-Африканська Республіка) проходитимуть міжнародні переговори ООН зі зміни клімату. Переговори у Дурбані є останнім шансом збереження Кіотського протоколу як єдиного міжнародного юридично зобов’язуючого документа. Якщо Україна продовжуватиме виступати зі слабкою і неконструктивною позицією на міжнародних кліматичних  переговорах, то втратить можливості реалізації гнучких механізмів Кіотського протоколу. Саме тому Україна може виступити з амбітною позицією і зіграти важливу роль у збереженні цього документа. 
Громадськість України закликає уряд України представити амбітну позицію на міжнародних переговорах ООН зі зміни клімату, спрямовану на  вирішення глобальної екологічної проблеми. 

Просимо Вас сприяти перегляду та зміні офіційної позиції України щодо таких аспектів.

1. Підтримати прийняття 2-го періоду дії Кіотського протоколу.
 Одним із головних питань на цьогорічній Конференції Сторін буде обговорення майбутнього Кіотського протоколу, оскільки 1-й період виконання зобов’язань закінчується у 2012 році і подальша доля 2-го періоду досі не визначена. 

Питання майбутнього Кіотського протоколу після 2012 року має бути вирішене на зустрічі у Дурбані. На даний момент Кіотський протокол є єдиним міжнародним юридично зобов’язуючим документом, відповідно до якого країни повинні скорочувати викиди парникових газів з метою попередження проблеми зміни клімату. Прийняття 2-го періоду Кіотського протоколу забезпечить неперервність зобов’язань країн скорочувати викиди парникових газів. 

Росія, Японія та Канада відмовились приєднуватись до 2-го періоду Кіотського протоколу (надалі – КП). Єдиним вагомим гравцем залишається Європейський Союз, який підтримує 2-й період КП, але поки що не висловив офіційну позицію щодо приєднання до 2-го періоду КП. 

Україна зацікавлена у 2-му періоді дії Кіотського протоколу, оскільки це дає змогу використовувати гнучкі механізми, передбачені даним документом. Активна позиція на переговорах у підтримку 2-го періоду Кіотського протоколу дозволить зберегти можливість використовувати гнучкі механізми  та відновити позитивний імідж нашої держави на міжнародному рівні.


 
В той же час Україна повинна представити амбітну позицію, особливо щодо цілі зі скорочення викидів і відмовитись від повного переносу невикористаних квот на викиди парникових газів на майбутнє. 

З огляду на амбітні інтеграційні завдання, котрі поставила перед собою Україна (виконання вимог Енергетичного співтовариства, Угода про зону вільної торгівлі між ЄС та Україною, Угода про Асоціацію ЄС з Україною), нашій делегації слід провести двохсторонні консультації з делегацією ЄС з приводу ходу переговорів та взаємної підтримки. Але на даний момент позиції України та ЄС на кліматичних переговорах різняться. Позиція України означає значний ріст викидів до 2020 року, позиція ЄС означає реальне скорочення викидів. Тому, з цієї точки зору, Україні також слід переглянути свою позицію та представити більш амбітні зобов’язання. 

Позитивне рішення щодо 2-го періоду Кіотського протоколу сприятиме прогресу на переговорах щодо укладання нової справедливої, амбітної, юридично зобов’язуючої  угоди в рамках Конвенції, яка враховуватиме зобов’язання для США та дії країн, що розвиваються. 

2. Збільшити цілі зі скорочення викидів парникових газів
У Канкунських угодах Україна підтримала рішення скорочувати викиди парникових газів, щоб утримати глобальне підвищення температури на рівні 2 0С. Для виконання такої глобальної мети згідно рекомендацій вчених промислово розвинені країни повинні скоротити викиди на 25-40 % до 2020 року і на 85-90 % до 2050 року від рівня викидів в 1990 році. Такі цілі зі скорочення викидів парникових газів забезпечать  вірогідність утриматись у межах підвищення глобальної температури на 20С лише на 50 %
. Навіть з таким обмеженням підвищення температури людству не уникнути значних економічних втрат через збільшення кількості природних катастроф та затоплення територій, засух та нестачі питної води.  Сумарно промислово розвинені країни запропонували скорочення викидів в межах 11-18 % до 2020 року від рівня 1990 року,  що є недостатніми для утримання росту температури в межах 20 С . 

Україна є промислово розвинутою країною, і тому повинна також докласти зусиль задля скорочення викидів парникових газів. Згідно Канкунських угод, Україна має розробити стратегію низько-вуглецевого розвитку економіки.  Найбільший потенціал скорочення викидів для України є у заходах із енергозбереження, які є економічно вигідними та доцільними. Низько-вуглецевий розвиток економіки дозволить знизити викиди парникових газів, сприяти розвитку відновлювальних джерел енергії, захистить економіку країни від екстенсивного розвитку та створить умови для енергонезалежності. Окрім того, зниження викидів парникових газів, особливо в секторі енергетики, дозволить знизити викиди інших забруднюючих речовин, що позитивно відзначиться на здоров’ї населення, відповідно знизить видатки на оплату лікування з держбюджету. Як свідчить досвід  країн ЄС, розвиток «зеленої» енергетики сприяє створенню нових робочих місць, збільшенню податкових надходжень та технічному оновленню інфраструктури країни
. Амбітні зобов’язання України зі зниження викидів парникових газів не матимуть негативного впливу на розвиток економіки.
 

Неурядові громадські організації закликають уряд України оголосити мету зі стабілізації викидів парникових газів на рівні 2008 року або, мовою Кіотського протоколу, взяти мету зі скорочення викидів на 55 % від рівня 1990 року до 2020 з подальшим зниженням викидів. 

На даний момент позиція України ґрунтується у першу чергу на Енергетичний стратегії України до 2030 року. Проте цей документ не відображає реальної ситуації в Україні і тому не може бути основою для прогнозування викидів парникових газів до 2020 року. Позиція України повинна ґрунтуватись наукових дослідженнях водночас і українських, і міжнародних.

У Дурбані країни також мають домовитись, що пік викидів парникових газів, який повинен бути досягнутим не пізніше 2015 року, про що говориться в останній доповіді Міжурядової групи експертів зі зміни клімату (IPCC).
 
3. Відмова від повного перенесення невикористаних квот
Питання перенесення невикористаних одиниць встановленої кількості (ОВК, анг. - AAUs) повинно бути вирішено якнайшвидше. Наполягання країн на перенесенні невикористаних квот на майбутнє послаблює і без того низький рівень зобов’язань зі зниження викидів парникових газів. Однією з основних причин недостатніх зобов’язань зі скорочення викидів є наполягання держав на перенесенні невикористаних квот (які ще називають «гарячим повітрям»).  


Україна має змінити свою позицію на міжнародних кліматичних переговорах і відмовитись від повного перенесення невикористаних одиниць встановленої кількості (ОВК)  з 1-го періоду на наступні періоди виконання зобов’язань Кіотського протоколу. Відмова від перенесення ОВК на майбутнє сприятиме домовленості щодо 2-го періоду виконання зобов’язань Кіотського протоколу. Таким чином Україна зробить значний внесок в прогрес на міжнародних переговорах та сприятиме позитивному іміджу країни. 

Досвід України з продажу ОВК та реалізація Схеми зелених інвестицій (СЗІ) не довели своєї ефективності. В Україні Схема зелених інвестицій почала працювати лише протягом останнього року і майже 2 роки гроші не використовувались. Проекти по СЗІ не призведуть до значних скорочень викидів парникових газів у порівнянні з коштами, які планується витратити. Громадські екологічні організації занепокоєні непрозорістю прийняття рішень та використання коштів в процесі реалізації проектів по СЗІ, оскільки цей процес немає чіткого міжнародного регулювання.   

4. Сприяти розробці та погодженню рішень щодо бункерного палива.
Міжнародні авіаційні і транспортні викиди (часто називають просто бункерним паливом або бункерами) є значним і швидкозростаючим джерелом викидів. Вони були виключені з Кіотського протоколу, оскільки сторони не змогли домовитися про методологію розподілу викидів між окремими країнами. 
Україна має сприяти розробці механізму для зменшення викидів парникових газів від міжнародного авіаційного та морського транспорту з диференційованою відповідальністю розвинутих країн та країн, що розвиваються. А саме, під час переговорів важливо сприяти досягненню угоди задля  встановлення цілі з обмеження викидів від авіаційного та морського транспорту, підтримувати рішення щодо продажу з аукціону дозволів на викиди від авіаційного та морського транспорту, встановити чіткі часові рамки для ІКАО і ІМО задля створення механізмів для швидкого зниження викидів парникових газів від міжнародного транспорту. 
Збори за викиди ПГ від міжнародного транспорту дозволить отримувати додаткові надходження в Зелений кліматичний фонд на заходи з адаптації та зниження викидів в країнах, що розвиваються. Робоча група НУО за питань зміни клімату наголошує на важливості прийняття другого періоду виконання зобов’язань Кіотського протоколу та продовження переговорів задля прийняття справедливої, амбітної, юридично-зобов’язуючої домовленості щодо майбутнього кліматичного режиму. Часовий проміжок між юридично зобов’язуючими угодами щодо скорочення викидів парникових газів (у випадку неможливості досягнення домовленостей) матиме негативний ефект при вирішенні глобальної проблеми зміни клімату. Тому офіційна позиція України повинна всіляко сприяти досягненню відповідних домовленостей на міжнародному рівні. Без чіткого наміру скорочувати викиди парникових газів для досягнення піку викидів до 2015 року, існує великий ризик, що не вдасться досягти мети із недопущення підвищення глобальної температури більше ніж на 20 С, яка визнана науковими експертами та на міжнародному рівні державами, в тому числі й Україною. Тому мета України зі скорочення викидів парникових газів повинна відображати реальні наміри скорочувати такі викиди для сприяння вирішенню глобальної проблеми зі зміни клімату.
Робоча група НУО України з питань зміни клімату (www.climategroup.org.ua)
� З 12.10.2011 для України призупинена можливість використовувати гнучкі механізми Кіотського протоколу, а саме торгівлю квотами та проекти спільного впровадження за національною процедурою, через невідповідність національного кадастру викидів парникових газів міжнародним вимогам звітності. 


� Четверта доповідь Міжурядової групи експертів зі зміни клімату http://www.ipcc.ch/publications_and_data/ar4/wg3/en/contents.html


� Дослідження для країн ЄС «Why Europe should strengthen its 2020 climate action” 


� Дослідження Міжнародного інституту системного аналізу щодо можливих цілей зі скороченні викидів індустріально розвинених країн.  http://gains.iiasa.ac.at/gains/reports/Annex1-pledges_WEO2009.pdf


� Огляд досліджень з оцінки потенціалу скорочення викидів парникових газів в Україні   http://necu.org.ua/review-ghg-potential/


� Четверта доповідь Міжурядової групи експертів зі зміни клімату http://www.ipcc.ch/publications_and_data/ar4/wg3/en/contents.html





