На бланку організації
	
	Назва організації, до якої скеровується скарга
поштова адреса:

електронна адреса:

тел.:  

факс: 




Скарга

Зазначається фабула порушення природоохоронного законодавства, суть порушеного питання.

Далі наводиться перелік посилань у відповідності до чинного законодавства, згідно якого отримувач зобов’язаний відреагувати на скаргу (нижче подаємо взірець):

Відповідно до ст. 12 Закону України «Про охорону атмосферного повітря» (далі – Закон) господарська чи інші види діяльності,  пов'язані з порушенням умов  і вимог до викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря і рівнів впливу фізичних та біологічних  факторів  на  його  стан, передбачених дозволами,  може бути обмежена, тимчасово заборонена (зупинена) або припинена відповідно до законодавства.
Згідно до ст. 13 Закону органи  місцевого самоврядування зобов'язані  вживати необхідних  заходів  для  запобігання  та недопущення перевищення встановлених санітарними нормами рівнів впливу фізичних та біологічних факторів на середовище життєдіяльності людини. 

У відповідності до ст. 27 Закону органами місцевого самоврядування здійснюється контроль у галузі охорони атмосферного повітря з метою  забезпечення  дотримання  вимог  законодавства  про охорону атмосферного повітря.

Враховуючи вищенаведене, просимо: 

1. Перевірити (зазначаються факти порушень природоохоронного законодавства).

2. Просимо вжити заходи щодо забезпечення дотримання вимог природоохоронного законодавства (зазначається назва юридичної чи фізичної особи, перевірку якої необхідно здійснити) та повідомити про їх результати у строки, встановленні національним законодавством, на адресу: зазначається назва та поштова адреса організації-скаржника. Документи в електронному вигляді можна надіслати на електронну адресу: зазначається електронна адреса організації-скаржника.

До скарги додаються наявні копії документів, необхідних для розгляду скарги.
Посада керівника організації-запитувача

Назва організації-запитувача                                                         Прізвище, ініціали керівника

Виконавець:

Ім’я та прізвище виконавця
