Івано-Франківський окружний адміністративний суд
76018, м. Івано-Франківськ, вул. Шевченка 47

Позивач 1
Соловій Анатолій Васильович
вул. Жураки 51, с. Тарасівка

Тлумацький р-н, Івано-Франківська обл.

78000

Тел. 0503733235

Email: colovey@meta.ua
Позивач 2

Капуляк Дмитро Палійович ,

вул.Заболотівка ,24,  с.Хотимир, Тлумацький р-н, Івано-Франківська обл. 

тел.0673657265
Треті особи на стороні позивача, що не заявляють самостійних вимог

Школьний Степан Петрович , с.Гавриляк Тлумацький р-н Івано-Франківська

обл. 

тел. 0662156703

Дузінкевич Ганна Миколаївна с.Грушка  , Тлумацький р-н Івано-Франківська

обл. тел.0984922453
Відповідач:
Тлумацька районна державна адміністрація
вул. Макуха, 12, м.Тлумач, Івано-Франківська обл., 78001
Телефон:  (03478) 2-24-40, 03479 21640
Email: vptlum@ukr.net
Третя особа на стороні відповідача:
ФГ “Гордійчук І.Г.”

УРОЧИЩЕ ЗАМЛАКИ, будинок 1

село Грушка, Тлумацький район, Івано-Франківська обл., 78043 
Позовна заява
щодо визнання незаконним та скасування Розпорядження Тлумацької РДА 


23.02.2016р. відповідачем було винесено Розпорядження №109 “Про затвердження детального плану території за межами населених пунктів Грушківської, Гавриляцької, Хотимирської сільських рад для будівництва сільськогосподарських будівель і споруд на землях для ведення фермерського господарства. (Додаток 1) 


Важаю, що вказане рішення прийнято з порушенням законодавства, процедури його проведення та із порушенням прав позивачів.
Це підтверджуєтсья наступним.


1. Відсутність громадських слухань у трьох селах (громадах)  


Ст.21 Закону “Про регулювання містобудівної діяльності” вказує, що розроблені ДПТ підлягають громадським слуханням. Затвердження ДПТ без проведення громадських слухань щодо проектів такої документації забороняється. Затвердження ДПТ спірним рішенням відповідача відбулося без проведення громадських слухань по процедурі, передбаченій законодавством.

П.2 Порядку проведення громадських слухань щодо врахування громадських інтересів під час розроблення проектів містобудівної документації на місцевому рівні (затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України №555 від 25.05.2011р.) вказує про обов’язкове проведення громадських слухань під час розроблення відповідних проектів містобудівної документації.  


Обов’язок щодо організації громадських слухань лежить на замовникові розроблення ДПТ  - відповідачеві. (п.4.9. Наказу Міністерства регіонального   розвитку,  будівництва  та житлово-комунального  господарства N 290 Про затвердження Порядку розроблення містобудівної документації)

У спірному рішення відповідача вказано, що воно приймалося із врахуванням того, що проекти детальних планів територій пройшли процедуру громадських слухань (обговорень), а саме: протокол с.Гавриляк від 10.02.2016р., рішення виконкомів Грушківської сільської ради від 15.02.2016р. №2, Хотимирської сільської ради №3 від 9.02.2016р.). 


Так, 15 лютого 2016 року Виконком Грушківської сільської ради прийняв рішення №2 про схвалення матеріалів ДПТ за межами населеного пункту Грушківської сільської ради. (Додаток 2) Громадських слухань із місцевим населенням проведено не було. Як результат, місцева громада була обурена діями виконкому Грушківської сільської ради та провела 27 березня 2016 року (після прийняття спірного рішення) загальні збори громадян, на яких було вирішено дане питання доопрацювати. (Додаток 3) Рішенням сесії Грушківської сільської ради від 27.09.2016р. №1-6/2016 було виіршено відмінити рішення засідання виконавчого комітету Грушківської сільськох ради №2 від 15.02.2016р.. (Додаток 4)  


На  території Гавриляцької сільської ради відбувалися громадські слухання, наявний протокол громадських слухань щодо врахування громаських інтересів при обговоренні проекту містобудівної документації від 10.02.2016р.. (Додаток 5) Проте у відповіді на запит позивача 1 виконком Гавриляцької сільської ради повідомив, що 10 лютого 2016 року громадських слухань в с.Гавриляк не проводилося. (Додаток 6) Відповідь підписана в.о.сільського голови Г.Шевага, яка була секретарем цих “т.зв.” громадських слухань і не могла не знати про їх проведення, якщо б вони справді мали місце.


Згодом громада с.Гавриляки провела громадські слухання щодо спорудження свиноферми на території їхньої сільської ради 15 травня 2016 року, після прийняття спірного рішення, і результатом таких слухань стало відтермінування вирішення питання щодо будівництва свиноферми. (Додаток 7)


Хотимирська сільська рада також не провела громадських слухань, як того вимагає законодавство. 9 лютого 2016 року виконком Хотимирської сільської ради прийняв рішення №3, яким схваленоматеріали ДПТ за межами населеного пункту. (Додаток 8) Громадських слухань проведено не було.

Як результат звернень громадян, 22.11.2016 року сесією Хотимирської сільської ради було прийнято рішення №106-6/16, яким відмінено рішення виконкому №3 про погодження матеріалів ДПТ за межами населеного пункту. (Додаток 9) 

Вищенаведене свідчить про порушення відповідачем при прийняті спірного рішення положень ст.21 Закону України “Про регулювання містобудівної діяльності”.

2. Відсутність повідомлення про початок процедури розгляду пропозицій громадськості 

За наказом відповідача, було поміщено Повідомлення про початок процедури розгляду та врахування пропозицій громадськості у проектах детальних планів територій земельних ділянок, які знаходяться на територіях Грушківської, Гавриляцької, Хотимирської сільських рад Тлумацького району (за межами населених пунктів) в газеті “Злагода,” (м.Тлумач) 26.12.2015 року. (Додаток 10)

Дане повідомлення не можна вважати повідомленням про початок процедури розгляду та врахування пропозицій громадськості, оскільки воно не вдіповідає вимогам до такого повідомлення. 


Так, п.5 Порядку проведення громадських слухань щодо врахування громадських інтересів під час розроблення проектів містобудівної документації на місцевому рівні (затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України №555 від 25.05.2011р.), таке повідомлення повинно містити:
1. інфомрацію про мету, склад та зміст містобудівної документації, викладеної у скороченій та доступній для широкої громадськості формі.  

Проте повідомлення із газети “Злагода” не містить змісту містобудівної документації, ба більше – там навіть немає згадки про свиноферми чи будівництво сільськогосподарських будівель, які є основними об’єктами детальних планів території!  

2. основні техніко-економічні показники, зокрема графічні матеріали, що відображають зміст детального плану території. 

Повідомлення із газети “Злагода” не містить жодної згадки про техніко-економічні показники, не містить графічні матеріали. 

3. інформація про посадову особу органу місцевого самоврядування, відповідальну за організацію розгляду пропозицій.

Дане повідомлення такої інфомрації не містить.

4. відомості про строк подання та строк завершення розгляду пропозицій.
Дане повідомлення не вказує терміну завершення розгляду пропозицій. 

5. інформація щодо запланованих інформаційних заходів (презентації, експонування, ТБ  програми, конференції ).

Дане повідомлення не містить такої інформації. Таких інформаційних заходів  ні розробником, ні відповідачем, ні сільськими радами не було заплановано та не було проведено.


Відстуність пропозицій від громадськості пояснюється тим, що повідомлення  про початок процедури розгляду та врахування пропозицій громадськості у проектах детальних планів територій не відповідає змісту, що вимагається законодавством та не дає уявлення навіть тим читачам м.Тлумач, які його прочитали, чого воно стосується і чого стосуються детальні плани території. 

Тому можна вважати, що повідомлення про початок процедури розгляду та врахування пропозицій громадськості у проектах детальних планів територій не було, тому і рішення відповідача прийнято із порушенням процедури його прийняття, а також без врахування думки громадськості.  


3. Порушення права позивачів на подачу пропозицій 


Діями відповідача, який допустив грубе порушення процедури затвердження детального плану території, було порушено наші права на подачу пропозицій та на участь в громадських слуханнях, які не були проведені. 


Такі наші права передбачені ст.9 Закону України “Про охорону навколишнього природного сердеовища”.


Дана стаття вказує, що кожний громадянин України має право на участь в обговоренні та внесення пропозицій до проектів нормативно-правових актів, матеріалів щодо розміщення, будівництва і реконструкції об'єктів, які можуть негативно впливати на стан навколишнього природного середовища, внесення пропозицій до органів державної влади та органів місцевого самоврядування, юридичних осіб, що беруть участь в прийнятті рішень з цих питань. 


Згідно ч.3. ст. 2 КАСУ у справах щодо оскарження рішень, дій чи бездіяльності суб'єктів владних повноважень адміністративні суди перевіряють, чи прийняті (вчинені) вони зокрема і з урахуванням права особи на участь у процесі прийняття рішення. В даному випадку відповідач прийняв рішення з порушенням права на участь в прийнятті такого рішення як позивачів, так і жителів сіл Хотимир, Гавриляки, Грушка.

Крім того позивач 1, який проживає в с.Тарасівка, також був позбавлений права надати свої пропозиції щодо ДПТ, оскільки планована свиноферма в с.Грушка буде знаходитися всього лише на відстані 1 кілометра від його будинку. 


4. Відсутність узгодження детального плану території із Тарасівською сільською радою та її громадою
Згідно Наказу Міністерства   регіонального   розвитку,  будівництва  та житлово-комунального   господарства від 16.11.2011  N 290 Про затвердження Порядку розроблення містобудівної документації,   при розробці містобудівної документації відбувається  «узгодження проекту  містобудівної  документації  з   органами місцевого самоврядування,  що  представляють  інтереси  суміжних територіальних  громад,  в  частині   врегулювання   питань   щодо територій спільних інтересів» (п.1.4.) Проте до прийняття рішення відповідачем не відбулося узгодження проекту ДПТ із Тарасівською сільською радою, яка межує із с.Грушка та територія якої буде охоплюваится санітарно- захисною зоною свинокомплексу.  


Також жителі села Тарасівка не отримали можливість надати свої пропозиції, тому зборами громадян за місцем проживання від 18.09.2016 сесія Тарасівської сільської ради № 52-7/2016р вирішила: «1.Звернутися із зверненням до Тлумацької районної ради та Тлумацької РДА про недопущення будівництва відгодівельного свинокомплексу ФГ «Гордійчук Ігор Григорович» с.Грушка ур.Замлаки. (Додаток 11)

У зв’язку із вищенаведеним та керуючись ст.104-106 КАСУ просимо суд:

1. визнати протиправним та скасувати Розпорядження №109 “Про затвердження детального плану території за межами населених пунктів Грушківської, Гавриляцької, Хотимирської сільських рад для будівництва сільськогосподарських будівель і споруд на землях для ведення фермерського господарства від 23.02.2016 року. 
2. Судові витрати покласти на відповідача. 

Додатки: 

1. Розпорядження №109 “Про затвердження детального плану території за межами населених пунктів Грушківської, Гавриляцької, Хотимирської сільських рад для будівництва сільськогосподарських будівель і споруд на землях для ведення фермерського господарства від 23.02.2016 року. 

2. Рішення виконкому Грушківської сільської ради №2 про схвалення матеріалів ДПТ за межами населеного пункту Грушківської сільської ради від 15.02.2016р.
3. Протокол загальних зборів громадян с.Грушка та Мельники від 27.03.2016р. 
4. Рішення сесії Грушківської сільської ради від 27.09.2016р. №1-6/2016.
5. Протокол громадських слухань щодо врахування громадських інтересів при обговоренні проекту містобудівної документації від 10.02.2016р. с.Гавриляки.
6. Лист виконкому Гавриляцької сільської ради від 04.11.2016р. №161.02.31
7. Протокол громадських слухань в Гавриляцькій територіальній громаді від 15 травня 2016 року
8. рішення виконкому Хотимирської сільської ради від 9 лютого 2016 року №3.
9. Рішення Хотимирської сільської ради від 22.11.2016 року №106-6/16.
10. Повідомлення в газеті “Злагода,” (м.Тлумач) 26.12.2015 року.
11. Рішення сесії Тарасівської сільської ради № 52-7/2016р.
12. Квитанції про сплату судового збору
1.12.2016р.






Соловій А.В. (позивач 1)
  







Капуляк Д.П
 (позивач 2)
