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Львівська міська рада
пл.Ринок, 1

м.Львів, 79008
Звернення 
щодо незаконності ухвали ЛМР від 19.01.2017р. 
Нам стало відомо, що 19 січня 2017р. Львівська міська рада (ЛМР) провела позачергову сесію та прийняла ухвалу  “Про критичну ситуацію, яка склалася на адміністративній території Львівської міської ради у зв’язку з неможливістю вивезення ТПВ”. Вважаємо, що вказане рішення не грунтується на вимогах законодавства, рішеннях ЛМР та не має на меті вирішення проблеми поводження із ТПВ у м.Львові. Реалізація вказаного рішення буде мати наслідком погіршення екологічної та санітарно-епідеміологічної ситуації в м.Львові через влаштування пунктів перевантаження, брикетування і зберігання відходів в межах міста. 

Це підтверджуєтсья наступним. 

1. Пунктом 2 вказаного рішення вирішено облаштувати тимчасові майданчики для перевантаження та брикетування ТПВ на території 5 адміністративних районів м.Львова.

Вказане формулювання без фіксування терміну дії таких тимчасових майданчиків робить такі майданчики постійними, а не тимчасовими. Підтвердженням цьому є слова голови м.Львова, який розказав про можливість зберігання брикетованого сміття протягом довго терміну, навіть  до 1 року. За таких умов, постійні майданчики в межах міста, які будуть використовуватися для брикетування (складування)  ТПВ, будуть виконувати функцію полігонів ТПВ, які не можуть бути розміщенні в межах міста. 

2. Облаштування 5 майданчиків із закупівлею та розміщенням на них пресу для брикетування вступає в суперечність рашіне прийнятим рішенням та програмам ЛМР, що стосуються відходів. Так, Рішенням №362 від 26.03.2010р. “Про програму поводження із побутовими відходами у м.Львові на 2010-2013 роки”   затверджено таку програму. Програма визначила такі завдання для ЛМР в сфері ТПВ: зменшити обсяги утворення відходів та захоронення їх на полігоні, негативний вплив ТПВ на довкілля і здоров’я населення, збільшити використання ресурсоцінних компонентів ТПВ, поетапне впровадження новітніх технологій і сучасних та ефективних засобів механізації, підвищити ефективність виробничої діяльності, покращити якість і розширити обсяги надання послуг, впровадити систему моніторингу поводження з ТПВ та покращити облік і звітність. 

Враховуючи реальний стан речей у м.Львові, оптимальною схемою поводження з ТПВ є роздільний збір ресурсоцінних матеріалів, з подальшим їх сортуванням на сміттєсортувальному заводі і утилізацією невідсортованого залишку на сучасному полігоні з перспективою поетапного впровадження новітніх технологій.  Про це і говориться в міській програмі поводження із ТПВ. 

На думку ЛМР, системний підхід, за яким запобігання забрудненню довкілля виконується на основі схеми, з врахуванням всього виробничого циклу і запровадження засобів боротьби з відходами на всіх етапах їхнього виникнення, передбачає остаточне видалення та захоронення лише тих відходів, які на даному етапі розвитку техніки і технології не можуть бути перероблені іншим шляхом.

Комплексна екологічна програма на 2012-2016 роки для м.Львова (Ухвала ЛМР від 26.10.2012р. №724 передбачає захоронення не менш як 70 % побутових відходів міста на спеціалізованому та екологічно безпечному полігоні до 2016 року. Основним пріоритетом екологічної політики м.Львова на 2012-2016 роки вказано спорудження екологічно безпечного полігону ТПВ для м.Львова. Проект комплексної екологічної програми м.Львова на 2017-2022 роки також не передбачає брикетування ТПВ та спорудженян полігонів для прийому брикетованого сміття, зберігання сміття в межах м.Львова.

Обласна програма поводження з твердими побутовими відходами на період 2006-2015 роки, затверджена рішенням Львівської обласної ради від 12.06.2007 № 310 вказує на необхідність  облаштування екологічно безпечного полігону твердих побутових відходів для м. Львова.

Таким чином, екологічна політика Львівської міської ради однозначно визначає необхідність спорудження нового полігону ТПВ для м.Львова, що і планується містом здійснити за кредитні кошти Європейського інвестиційного банку (згідно анкети ЛМР).

Тому, позиція ЛМР щодо закупівлі із 5 пресів для брикетування, без будь-якої згадки про початок робіт щодо організації полігону ТПВ є зовсім необгрунтованою ні з економічної, ні з екологічної точки зору.

3. Брикетувальні комплекси, які будуть пресувати сміття у сміттєві брикети чи у сміттєвий “камінь”,  не є складавою будь-якого із технічних рішень щодо поводження із ТПВ у м.Львові, оскільки відсутні полігони, які можуть прйимати на захоронення брикетоване сміття. Так, сам текст Ухвали ЛМР не містить згадки чи переліку полігонів ТПВ, які можуть приймати брикетоване сміття. Адже складування брикетованого сміття та необробленого сміття на одному полігоні є заборонено ДБН В.2.4-2-2005 Полігони твердих побутових відходів. Основи проектування.   Також як нам відомо, в Україні відсутні полігони ТПВ, які призанчені для складування брикетованого сміття, тому перспектив вивезення ТПВ м.Львова на інші полігони після їх брикетування немає. 

Як нам відомо, 1 грудня 2016 року Львівська міська рада звернулася до Голови Малехівської сільської ради для виділення Малехівською сільською радою земельної ділянки для реалізації Робочої документації на влаштування технологічних карт (13 ярусів брикетованого сміття). Як робоча документація, так і проект рекультивації Грибовицького сміттєзвалища передбачають подальше складування ТПВ. Проте, реалізація вказаних проектів (рекультивації та робочої документації) є незаконною. ЛМР та ТзОВ “Інститут ”Гірхімпром” вводять в оману жителів м.Львова та посадових осіб через свідомо невірне тлумечення поняття “рекультивації” та стабілізації, які не передбачають складування нового сміття!! Як правильно вказав директор підприємства – розробника проекту рекультивації сміттєзвалища І.І.Зозуля у статті “Шляхи вирішення проблеми Львівського полігону твердих побутових відходів”, для рекультивації полігону слід використати місцеві грунти (а не нове сміття): лесовидні суглинки, вапняк, пісок та глину.     
   Тому, брикетування та складування ТПВ м.Львова на Грибовицькому сміттєзвалищі є незаконним, необгрунтованим та не може бути здійснено. 

4. Також п.2.6. вказаної ухвали, ЛМР визнала облашування визначених тимчасових майданчиків для перевантаження та брикетування сміття заходами для запобігання виникнення надзвичайної ситуації. Таке твердження є необгрунтованим та не підкріплено рішеннями комісій із надзвичайних ситуацій, висновками експертиз проектів будівництва в частині додержання вимог нормативно-правових актів з питань техногенної, пожежної, ядерної та радіаційної безпеки, міцності, надійності та необхідної довговічності чи іншими документами. Очевидно, що брикетування дасть змогу зберігати ТПВ на тимчасових майданчиках довше ніж зберігання звичайних відходів насипом. Проте, розробці такого дорогого тимчасового заходу повинні передувати економічні, екологічні дослідження, експертні та громадські обговорення, чого не було зроблено. 

Вважаємо, що вирішення питань вирішення критичної ситуації із ТПВ повинне відбуватися із залученням національних та провідних експертів (а не тільки працівників ТзОВ “Інститут “Гірхімпром”), громадськості, що дозволить значно покращити якість управлінських рішень та отримати їхнє схвалення громадськістю. Відсутність представників громадськості в складі робочої групи для комплексного опрацювання питань із реалізації першочергових заходів стабілізації та рекультивації Львівського полігону ТПВ та закриті засідання даної робочої групи, зокрема 16 січня 2017 року, свідчать про ігнорування ЛМР міжнародних засад відкритості та участі громадськості в діяльності органів влади, у вирішення питань, що можуть мати вплив на довкілля. 

У зв’язку  із вищенавдениим, просимо:
· розглянути дане звернення та повідомити нас про результати його розгляду;

· переглянути рішення ЛМР щодо облаштування тимчасових майданчиків для перевантаження та брикетування та відтермінувати його реалізацію до проведення публічного обговорення заходів із попередження виникнення надзвичайної ситуації у м.Львові із вивезенням ТПВ із громадськістю; 

· включити представника МБО “Екологія-Право-Людина” до складу Робочої групи для комплексного опрацювання питань стабілізації та рекультивації Львівського полігону ТПВ чи надати можливість брати участь в засіданнях даної групи.
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